1 класс

Занятие 1

«Что такое красота»

Лежали в Бабушкином лукошке клубочки цветных шерстяных Ниток. Лежали и общались между собой в ожидании, когда Бабушка из них что-нибудь свяжет. И, как часто это бывает среди девчонок, одна из Ниточек вдруг затеяла спор о том, кто из них самая красивая.

- Я из вас - самая красивая! – заявила Ниточка Красного цвета. – Я – самая яркая и не зря меня называют Красной – от слова «красивая».
- Неправда! – возмутилась Жёлтая Ниточка. – Я поярче тебя буду! Вон я какая вся солнечная! 

- Это я здесь самая светлая! – заявила Белая Ниточка. – Настоящая Белоснежка. Белее меня никого на свете нет!
- Ха-ха! Белая – значит некрашеная! – подала голос Сиреневая Нить. – Вот меня, действительно, красивым цветом наградили. Даже название у меня, как у цветка!
- А чем я хуже? У меня, если хотите знать, самый нежный цвет! – заспорила Голубая. – Любая вещь из меня получится изысканной и красивой!
- Зато я считаюсь цветом жизни! – вставила своё слово Зелёная Ниточка. – Вся природа одета в наряд моего цвета – и деревья, и кустики, и травинки.

И только одна Ниточка не вступала в спор. Это была Ниточка Коричневого цвета. Она не считала себя красивой. Даже, скорее, наоборот – она думала, что её цвет самый неинтересный и очень мрачный.

И долго бы ещё они спорили, но тут, наконец, пришла Бабушка и начала вязать. А пока Бабушка вязала, все Ниточки вели себя тихо, потому что боялись помешать такой важной работе.

Прошло несколько дней. И вот уже была готова кофточка для Бабушкиной внучки. На передней планочке кофты Бабушка сделала красивый разноцветный узор. А на спинке связала целую картину. На ней было вышито голубое небо, на небе ярко-жёлтое солнышко. Внизу рисунка была зелёная травка, в которой росли два прекрасный цветка: красная роза и сиреневый колокольчик. И ещё на лужайке был вышит забавный коричневый щенок с глазом из чёрной пуговички, который смешно поднял вверх одно ухо, а сам с восхищением смотрел на порхающую белую бабочку. 

Это картинка была так хороша, что Ниточки не могли удержаться от восторга:

- Как выгодно меня оттеняет голубой цвет! – довольно улыбаясь, сказала Желтая Нить.
- А как ярко смотримся мы на зелёном фоне! – хором заговорили Красная и Сиреневая.
- Мы тоже здорово дополняем друг друга! – заявили Голубая и Зелёная.
- А как я легка и воздушна в образе бабочки! – весело сказала Белая.

И тут, наконец, в разговор вступила Коричневая Ниточка. Она сказала:
- Да, друзья мои! Вы все по-своему хороши! Из любой по отдельности можно связать красивые вещи! Но посмотрите, как здорово вы смотритесь вместе. А ведь это всё благодаря УМНЫМ Бабушкиным рукам. Это они смогли соединить вас в таком прекрасном цветном рисунке. И даже я – ничем не примечательная Коричневая Ниточка – заиграла новыми красками! Этот щенок так хорош и ему так идёт мой цвет, что у меня просто нет слов от счастья! И всё это благодаря УМЕНИЮ и УМУ Бабушки и её рукам!

Все, конечно же, согласились с Коричневой Нитью, сделав для себя очень важный вывод: «УМ И ТРУД ДЕЛАЕТ КРАСОТУ ЕЩЁ БОЛЕЕ ПРЕКРАСНОЙ!».
Елена Черных
Занятие 5, 6
Радуй нас, природа!
Подружился колокольчик с ромашкой. Каждое утро озорной ветерок качал озорную шапочку колокольчика, который начинал нежно звенеть и будить прекрасную ромашку. Ромашка просыпалась и наряжалась в белую юбочку, распуская свои лепестки. А потом под хрустальный звон колокольчика исполняла солнечный танец. В эти минуты она была прекрасна, как маленькая балерина. Колокольчик радовался и ещё больше любил ромашку. 
Однажды на опушку леса пришли дети. Один мальчик увидел цветы и хотел их сорвать. Но его сестрёнка попросила не губить такую красоту. Тогда мальчик присел и стал внимательно рассматривать это чудо природы. Ему даже показалось, что ромашка весело подмигнула ему ярко-жёлтым глазом. Колокольчик радостно зазвенел, покачиваясь на тонкой ножке. Сердце мальчика наполнилось радостью. Он понял, как прекрасно всё живое. Нужно только уметь это видеть и слышать
- Живи и радуй всех своей красотой, родная природа, - сказал мальчик.
Лида Чистякова (11 лет)
Занятие 9, 10
Сказка о серой мысли

Жила-была мысль. Она была не добрая и не злая, а так, ни то, ни сё. Простая серая мысль. Она часто встречала мысли яркие, цветные, которые носились в пространстве и были, как прекрасный фейерверк. Серая мысль им завидовала. Ей тоже хотелось летать быстро, быть нарядной и красивой, как радуга. Но она даже подойти к ним не могла. Она тихо плавала в своём болоте, притягивая к себе таких же серых подружек. Серая жизнь ей страшно надоела. Но увы. Её хозяин не умел посылать добрых мыслей. Не умел посылать любовь и поддержку другим. Он мог думать только о себе, своих делах, что поесть, как развлечься. Даже к урокам он относился с неохотою.

Вот и жила его мысль в своём сером болоте, не в силах вырваться из этого серого плена. Однажды серая мысль попробовала зацепиться за хвостик цветной мысли, которая подлетела близко к этому болоту. На хвосте этой яркой красавицы наша мысль неслась,  и радость звучала в её сердце. Мимо проносились целые звёздные миры, Она посмотрела на своё платьице, и, о чудо, оно стало светлеть прямо на глазах. Серая мысль становилась всё ярче и ярче и, наконец, засверкала, как звезда! Весело и радостно теперь носилась мысль в пространстве вместе с другими сияющими красавицами. 

Однажды она увидела своё серое болото. Ей очень захотелось повидать своих старых подружек, показать им своё красивое платьице и поделиться радостью. Она с разбегу села в болото. И вдруг болото осветилось, оно засияло всеми цветами радуги. Это её подружки стали такими, как она. И все вместе они полетели помогать другим. 

Занятие 11, 12

Сказка про добрые слова

В одном небольшом городке жил был очень талантливый пекарь. Все, что он пек, выходило непередаваемо вкусно. И каждое утро жители городка собирались в очередь у его пекарни, покупали его продукцию целыми корзинами. И плюшки, и булки, и пироги и, конечно же, хлеб мягкий, воздушный, свежий, долго сохраняющий тепло, он, казалось, мог придать сил на целый день. Люди закупались и бежали дальше по своим делам. 

Так продолжалось очень долго, но однажды пекарь сильно заболел. С каждым днем он все слабел и пек все меньше хлеба, а потом и вовсе слег. Люди волновались и переживали, но врачи были беспомощны, что бы они не делали, лекарства не помогали... Все уже совсем отчаялись, когда в город пришел пожилой маг. Люди бросились к нему, но он уже и сам первым делом направился к дому пекаря. Волшебник сидел там больше часа, а когда вышел, сообщил, что пекарь поправился. Да люди и сами увидели, что из трубы на кухне поднялся дымок, а вскоре запахло сдобным тестом. Люди собрались вокруг Мага и стали спрашивать, что же случилось с пекарем и как же магу удалось так быстро его вылечить. Волшебник расположился на ступеньках ратуши на площади, оглядел горожан и повел свою речь: "Ваш пекарь очень хороший человек, он не просто талантливый повар, он вкладывает в свои изделия всю душу, вы ведь не зря любите его выпечку. Но, увы, вы так забегались, что ни разу не похвалили пекаря, не сказали ему, что вкусно, не говорили даже "спасибо". Вам все время казалось, что это само собой разумеется. А между тем душа его стала мерзнуть, ведь нельзя долго вкладывать во что-то душу и совсем-совсем не получать отдачи. Вот он и мерз и слабел, пока я не пришел и не рассказал ему как важен его хлеб, как нужен он вам, как вы стоите за дверью и волнуетесь, и душа пекаря наконец оттаяла. 
Но вот что я расскажу вам. Далеко - далеко возле самого солнца живут волшебные Добрые Слова. Они играют с солнышком, ныряют в него, купаются в его лучах, а когда кто-то произносит их на земле, они спускаются и делают мир чуточку светлее и теплее, они согревают души, не давая им замерзнуть. Ведь если души мерзнут, мир тускнеет, люди становятся грустными, больными, иногда даже злыми. А это очень-очень плохо, и поэтому надо чаще говорить друг другу волшебные и очень важные Добрые Слова". 
Маг замолчал. Люди выслушали его и задумались, а один мальчик захотел стать таким же великим волшебником. Он стал произносить добрые слова почти постоянно, бубнил скороговоркой, но эффекта не заметил. Он нашел старого Мага и возмутился: "Как же так, я сегодня раз двадцать сказал "добрый день", и ничего, мир вовсе не стал светлее!". Волшебник внимательно посмотрел на мальчика и усмехнулся. "А о чем ты думал, когда говорил эти слова?" - спросил Маг. "Как о чем! - воскликнул мальчик и, глядя старому Волшебнику в глаза, сказал правду - о том, что хочу стать великим магом!" "Ну вот, а что бы добрые слова стали волшебными, их надо произносить искренне, от всего сердца, желая именно того, что говоришь. "Добрый День" - произнес волшебник с большой теплотой, и действительно день стал теплее. - Вот так". 
Маг еще не долго пробыл в городе и пошел дальше, но многие горожане больше не забывали и не стеснялись говорить друг другу волшебные Добрые Слова. И город их стал светлее и чище, а сами горожане добрее и счастливее,
ведь Добрые Слова греют не только того, кому сказаны, но и того, кто сказал их.
Елена Георгиевна Мухина

Занятие 13, 14

Ремесло – дороже золота

(Армянская народная сказка)

Жил некогда богатый царь. Он часто тайком от везиров одевался в рубище нищего и ходил странствовать по городам и селам, послушать, что о нем говорит народ. 

Как-то раз в одном селе царь встретил девушку, такую красивую, что кто ни видел ее — говорил: ни пить, ни есть, на нее смотреть. Царь вернулся к себе во дворец и сказал своим везирам: 

— В такой-то деревне живет прекрасная девушка. Пойдите и скажите, что царь хочет на ней жениться. 

Везиры отправились в ту деревню, нашли дом девушки и тоже удивились и восхитились ее красотой. Сказали они отцу и матери девушки, что царь очарован их дочерью и хочет на ней жениться. 

Отец девушки был бедный крестьянин. Не поверил он, что царь удостоил его дочь такой чести. Но люди царя убедили его, и тогда он сказал; 

— Мы слуги царя, как он прикажет, так и будет. И обратился к дочери: 

— Дочь моя, царь послал своих везиров, сватается за тебя. Что им ответить? Девушка спросила: 

— А какое у царя ремесло? 

— Что ты, лань моя, ума лишилась? Какое у царя может быть ремесло? Он владеет миром, что захочет — сделает, а мы все — его слуги. 

— Нет, мой муж должен владеть каким-нибудь ремеслом, иначе я за него замуж не пойду. 

Пошли везиры, передали царю ответ девушки. Удивился царь, но ничего не поделаешь, ради девушки решил выучиться ремеслу. Выбрал он ремесло — стал учиться ткать ковры. Овладев этим ремеслом, царь соткал для своей невесты красивый ковер и послал ей в подарок. Девушке понравился ковер. Распрощалась она с отцом и матерью и с везирами отправилась в царский двор. 

Царь семь дней и семь ночей свадьбу справлял. Поженились они и стали жить в почестях и славе. 

Прошел не то год, не то два, и снова царь в одежде нищего стал обходить свои города и села, решив узнать, что о нем говорит народ. 

Вот раз во время одного из таких странствий царь попал в руки разбойников, которые, узнав о его ремесле, не убили его, а продали богатому купцу. 

Купец запер царя в темную каморку, дал ему шерсти, чтобы он ее растрепал и соткал ковер. Царь соткал ковер, да такой красивый, подобного которому не было во всем мире. Увидев этот ковер, жена купца сказала мужу: 

— Пусть он выткет большой ковер. Отнесешь его в подарок царю, а он, авось, в долгу не останется. Купец пошел в каморку к ткачу и сказал ему: 

— Хочу сделать царю подарок. Вытки ковер, да только смотри, чтобы в целом свете такого не было. И чтоб он был величиной с царский зал, ни на волос не больше и не меньше. Не снести тебе головы, если не выполнишь моих условий. 

Царь, услышав это, очень обрадовался, а длину и ширину своего зала он хорошо знал. И соткал он такой ковер, какой требовал хозяин. А в углу ковра выткал буквы (так, чтоб только одна царица могла прочитать), что попал он в беду и просит освободить его. Купец остался доволен работой и понес ковер в царский дворец. Везиры дали знать царице о принесенном подарке. Царица расстелила ковер, увидела, что он ни на волос не больше и не меньше комнаты, удивилась очень, осмотрела весь ковер и в одном углу увидела буквы. Прочитав надпись и узнав, что случилось с ее мужем, царица побледнела. Царь и прежде ходил по стране недели, месяцы и годы, но никогда ей и в голову не приходило, что может его постигнуть такая участь. 

Царица тотчас повелела привести того, кто соткал этот ковер, целым и невредимым во дворец. Везиры отправились с купцом к нему домой, зашли в темную каморку, но царь очень изменился, и они его не узнали. Ткача повели в баню, искупали, нарядили в новые одежды и отвели в царский дворец. А купец наставлял его, как вести себя во дворце, как стоять и кланяться. Когда царь вошел в палату, царица тотчас же бросилась к нему, обнялись они, поцеловались. 

— Правду говорят, жена, — сказал царь, — что ремесло — дороже золота.

Занятие 15, 16

Большое сердце

Жила-была на свете обыкновенная маленькая Бабочка. И была у неё мечта. Превратиться из маленькой  в большую-пребольшую. Чтобы её все замечали и здоровались при встрече.

Однажды в лесу случился пожар. Туристы не потушили костерок. Поднявшийся ветерок разметал угольки в разные стороны, и один из них попал в муравейник. Заметались муравьи,  стали звать на помощь. Прибежали звери, растерялись, встали и смотрят.  Одна маленькая Бабочка не растерялась. Опустилась  на пожарную каланчу и запищала изо всех сил: 

- Пожар! Спасите! Помогите!

Взвалили пожарные на спины бочонки с водой - и помчались на выручку. Быстро они пожар потушили и  спасли от гибели  трудолюбивых муравьёв. А Бабочка от  радости  кружилась, порхала и выделывала в воздухе  разные сальто. Никто из зверей и не догадывался, что это она, Бабочка, пожарных позвала. Только Улитка знала об этом.

- Ты молодец, Бабочка! - похвалила она её. - Не растерялась в минуту опасности и спасла жизнь  муравьям.  

- А что я такого сделала? - удивилась Бабочка. - Ничего особенного! Вот если бы достать  бы волшебные пилюли для роста...

- Зачем тебе какие-то пилюли? - сказала Улитка. - Ты маленькая, а сердце у тебя большое - пребольшое! А это – самое главное!

Роман Андреев (10 лет) 

Занятие 17, 18
Сказка о Дружбе

Далеко-далеко жила на крохотной Красной Планете маленькая златовласая девочка и был у нее друг - теплое оранжевое Солнышко с ласковым лучиками. Вместе они играли в прятки, и в чехарду, рисовали веселые рисуночки и рассказывали друг другу интересные сказки. Но однажды исчезло маленький рыженькое Солнышко и Девочка загрустила. Она искала Солнышко в розовом облаке, под красным кустом, даже в лиловой реке. Эх, его там не было. "Где же ты, Солнышко?", - звала Девочка друга, но он не отзывался. 

А на другой планете яркого синего цвета жил маленький мальчик с васильковыми глазами. У него тоже был верный друг - совсем незлой зеленый Дракончик. Они вместе ловили бабочек, а когда их собиралось много-много - выпускали их на свободу. Получалось очень красиво - разноцветный фейерверк бабочек. Еще они любили смешинки и рассказывали их друг другу каждый день. Им нравилось лежать и смотреть на небо, на белые, голубые облака, как они текут спокойно. Мальчик с Дракончиком любили фантазировать и рассказывали друг другу интересные истории. Но однажды Дракончик тоже исчез. Его нигде не было, и Мальчик решил искать своего верного друга. В своих странствиях пришлось ему побывать на различных планетах, но Дракончика там не было. 

И вот в своих поисках он заглянул и на крошечную Красную Планету, где жила маленькая златовласая девочка. Мальчик увидел ее возле лиловой реки, она была печальна и крайне измучена слезами. Мальчик спросил у нее: "Что случилось?". И Девочка рассказала, что потеряла своего единственного друга - рыженькое Солнышко. Вместе им было весело, а теперь его нет. Горячие градины-слезы покатились по щекам. "Не грусти, мы найдем его. У меня также исчез мой верный друг зелененький Дракончик", - успокоил Мальчик ее и добавил, - "Я иду искать его. Хочешь со мной? ". И Девочка согласилась. Вместе было уже не так тяжело и не так грустно искать друзей. 

И вот они попали во владение злой колдуньи - на коричневую планету, где все было темным и неприветливым. И вот когда злой колдуньи не было в замке, к воротам пришли Мальчик и Девочка. Они тихонько постучали, и в маленькое коричневое окошечко выглянуло Солнышко. Ой, как же оно обрадовалось, увидев златокосую Девочку. 

Солнышко и Дракончик открыли ворота своим друзьям. Сколько же было радости и счастья в их глазах!!! 

Вдруг пришла злая колдунья. Ей ужасно не понравилось, что ее собственных друзей хотят забрать из ее замка, и она начала капризничать и плакать: "Меня никто не любит, никто не хочет со мной дружить, все считают меня злой. Бедная я, несчастная...". Друзья не любили слез и стали ее успокаивать. А колдунья плакала так, что небо стало грозным, замелькали молнии и громкий гром ворчал недовольно. "Я злая, потому что никому нужна", - жаловалась она. Дождевые капли-слезы лились огромными потоками и едва не затопили всю коричневую планету. 
И вот Солнышко поднялось в небо и начало ярко светить. Оно согрело теплом сердце злой колдуньи, а Дракончик подарил ей цветы - милые и нежные фиалки. Мальчик с Девочкой сказали ей, что теперь они ее не бросят и все вместе будут играть с ней, ходить в гости, и теперь не нужно быть злым. Колдунья улыбнулась и согласилась. С тех пор не было в тех краях горьких слез, раздавался только радостный счастливый звонкий смех...

Гордиенко Олеся Евгеньевна

Занятие 21, 22

Три дочери

(Татарская сказка)

Жила-была женщина. День и ночь она работала, чтоб накормить и одеть трёх своих дочерей. И выросли три дочери, быстрые, как ласточки, лицом похожие на светлую луну. Одна за одной вышли они замуж и уехали.

Прошло несколько лет. Тяжко заболела старуха мать, и посылает она к своим дочерям рыжую белочку:

— Скажи им, дружок, чтоб ко мне поспешили.

— Ой! — вздохнула старшая, услыхав от белочки печальную весть.— Ой! Я бы рада пойти, да мне надо сначала почистить эти два таза.

— Почистить два таза? — рассердилась белочка. — Так будь же ты с ними вовек неразлучна!

И тазы вдруг вскочили со стола и обхватили старшую дочь сверху и снизу. Она упала на пол и уползла из дому большой черепахой.

Постучала белочка ко второй дочери.

— Ой! — отвечает та. — Я сейчас побежала бы к матери, да очень занята: надо мне к ярмарке холста наткать.

— Ну и тки теперь всю жизнь, никогда не останавливаясь, — сказала белочка.

И вторая дочь превратилась в паука.

А младшая месила тесто, когда белочка постучалась к ней. Дочь не сказала ни слова, даже не обтёрла рук, побежала к своей матери.

— Приноси же ты всегда людям сладость и радость, моё дорогое дитя, — сказала ей белочка, — и люди будут беречь и любить тебя, и детей твоих, и внуков, и правнуков.

И правда, третья дочь жила много лет, и все её любили. А когда пришла ей пора умереть, она превратилась в золотую пчёлку. Всё лето день-деньской собирает пчёлка мёд людям, и ее передние лапки всегда в сладком тесте. Зато зимою, когда все вокруг гибнет от холода, пчёлка спит в тёплом улье, а проснётся — ест только мёд и сахар.

Занятие 23, 24

Красота радости

На окраине леса стояли две избушки. В одной из них жила Радость, а в другой Грусть.

У Радости всегда царила чистота и уют. К ней любили приходить все в гости. Радость никогда не грустила, и у неё всегда было прекрасное настроение.

А что же происходило в избушке у Грусти?

Грусть всегда была одна-одинё'шенька. Ей было скучно. Она сидела целыми днями на лавке и грустила по любому поводу. В её' избушке было грязно и неуютно, везде клочьями висела паутина. Она и хотела бы найти себе друзей, но с ней никто не хотел дружить.

Однажды Радость решила прогуляться возле леса. Проходя мимо избушки Грусти, она заметила, каким запущенным стоял её домик. Ей стало очень жаль Грусть, и она решила зайти к ней, чтобы чем-нибудь помочь.

Радость постучалась в дверь и тихонько вошла в избушку. Грусть сидела и плакала. Радость подошла к ней и ласково обняла её. Грусть улыбнулась и встала с лавки. Ей захотелось угостить Радость, но вся посуда была грязной. Тут Радость предложила навести вместе порядок в доме, а потом уже сесть за стол.

Дружно закипела работа. Радость напевала весёлую песенку, и грусть с улыбкой повторяла за ней.

Через три часа в избушке всё сияло чистотой. Тут Радость сказала:

- С этих пор пусть все называют тебя Улыбкой!

Понравились такие слова Грусти, и она ещё радостнее улыбнулась.

Так Радость начала дружить с Улыбкой. И с тех пор они всегда были неразлучны.

Виктория Терещенко, 11 лет 
Занятие 25, 26

Цветок кактуса

Однажды утром в жаркой пустыне, где утро и день одинаково знойные, родился цветок. Это был кактус. Он стал десятым ребенком в большой семье. Все дети в этой семье получали железное воспитание. Им полагалась лишь капелька влаги в неделю. Такое воспитание давало свои плоды. Кактусы вырастали выносливыми и молчаливыми. Они умели терпеть, не задавая лишних вопросов. 

Десятый ребенок был другим. Он задавал вопросы. Сначала своей матери и братьям, а затем, так и не дождавшись их ответа, всем, кого видел вокруг. “Интересно, можно ли утонуть в песках? — думал кактус. “А небо — это тоже песок? Но почему оно другого цвета? Почему оно так редко плачет, ведь его слезы дают нам столько свежести!? 

Его мать сердилась и ворчала: “Ты спрашиваешь слишком много... для кактуса. Ты должен молчать и терпеть..., как все мы!” 

Но кактус не хотел терпеть. Непереносимая холодность, исходившая от его гордо молчавших, таких неуязвимых собратьев, томила и жгла его сердце. И он разговаривал с солнцем и песками, ветром и редким дождем, а ночами — с далекими звездами. Все они пели ему свои песни о земных и небесных мирах, о жизни других... 

“Другие! Вот бы увидеть их!” — мечтал кактус. 

Пески рассказали ему о людях. О людях они знали бесконечно много! Это были увлекательные истории: веселые и печальные, тревожные и даже страшные. 

“Люди! Как они выглядят? Вот бы дотронуться до них иглами”, — вздыхал мечтатель. 

“Ха-ха-ха”, — смеялись звезды. “Люди не любят колючих. Они убегают от того, кто делает им больно... Им нужно светить, тогда они тоже светятся и остаются с тобой... навсегда”, — так говорили звезды. 

“Пески рассказывают, что люди знают все на свете. Они не молчат, как мы...”, — размышлял кактус. 

“Да, они не молчат... Если безмолвствует их язык, то говорят их глаза, сердце и душа”, — говорили кактусу звезды. 

“Душа! Что это? Есть ли это, у нас, кактусов?!” — спрашивал кактус. 

И вот однажды случилось чудо. Кактус увидел людей и расслышал их слова: “Что за создание, пустыня! Суровое царство однообразия и безмолвия! Она приветствует лишь колючками растений, да и то, если расценивать это как приветствие. Сравнимы ли благоухающие цветы лугов с этими уродливыми...” 

Кактус понял, что говорят о нем. Он впервые узнал, что некрасив и уродлив. Ему захотелось плакать. И на нем действительно выступили капли слез, просочившиеся через частые иглы. “Смотри-ка, плачущий кактус! — заметил один из людей и прикоснулся к нему. — Его иглы совсем не колются, это, наверно, какой-либо новый вид неколючих кактусов. Интересно, много их тут?” — и люди посмотрели вокруг себя. В стороне росли другие кактусы. Люди подошли к ним, нагнулись и тут же одернули руки — острые иглы больно поранили их пальцы! “Да, видно он один здесь такой, нежный!” — говорили люди, возвращаясь к удивительному кактусу. 

Кактус чуть не умер от счастья, когда увидел вновь приближающихся к нему людей. По мере того как они приближались, лица их озарялись неописуемым восторгом: “Смотри! Чудо красоты! Белоснежное чудо! Сокровище! Благоухание всех цветов земли не сравнится с его чарующим ароматом. Боже, не снится ли это нам!” — и люди замерли перед кактусом в безмолвном восхищении. 

“О чем это они? Да, люди очень странные: то они называют меня уродом, то замирают перед чем-то во мне в восхищении”, — удивлялся кактус. А прекрасный цветок — чудо красоты, неумолимо рос и рос из него. Все пространство вокруг благоухало. И дивный свет исходил от белоснежного чуда, рожденного кактусом. 

Была ночь. Небо, усыпанное звездами, как бы раскрыло свои объятия волшебному цветку кактуса. При звездном мерцании он выглядел божественно прекрасно. Звезды говорили кактусу: “Теперь ты увидел душу... Твой цветок открыл ее в людях... Ты счастлив”.

Мария Скребцова

Занятие 29, 30

Волшебная рябинка

Повстречались как-то на лесной дорожке дедушка лесник с внучкой и художник. Лесник лес свой осматривал. Внучка с ним ходила: с деревьями знакомилась и лесным воздухом дышала. А художник лесную красу хотел людям показать.

 Разговорились они.

 — Радостно мне сегодня, — сказал лесник.— Неподалеку отсюда деревце я встретил. Ох и доброе это деревце. Каждый год оно пир устраивает для всех в лесу. Соек, снегирей, дроздов да синиц — всех птиц и не перечислишь, — всю зиму деревце кормит. Некоторые птицы из-за его ягод даже остаются зимовать в лесу. Да и звери мимо не проходят. Не только белки, бурундуки, куницы да соболи дарами его угощаются, а даже волки и лисы. Им ведь тоже витамины нужны. У деревца этого — не листья с ягодками, а витаминные клады. Лось с медведем, бывает, так и лакомятся: на первое — ягодки, на второе — листочки с веточками. По щедрости своей это удивительное дерево. Ягоды у него волшебные: не гниют, не сохнут, не мерзнут, наоборот, от мороза только слаще делаются.

 — Дедушка, — спросила девочка, — это ты про то деревце говоришь, с которым я сегодня играла? Оно очень веселое. Деревце мне листочками перистыми махало, а я танцевала. А потом оно мне подарило красные ягодки для бус. Я их маме в подарок увезу.

 — Я сегодня тоже чудо-дерево встретил, — обрадованно сказал художник. — У меня от его красы до сих пор душа поет. Тоненькое, кудрявое, ажурное, все в красном убранстве. Я, пока его рисовал, вспоминал, как на Руси это деревце в старину почитали. Оно счастье в дом приносило. Играли в деревне свадьбу, а в обувь жениха и невесты его листочки клали и ягодки в их карманы прятали. Верили, что защитит это деревце от бед. Всякий возле дома старался это деревце посадить. Оно как сторож верный: плохого в дом не пустит.

 — Всех нас сегодня лес порадовал самым чудесным своим подарком,— заключил дедушка. — Но пора нам домой. Вас, художник, мы в гости приглашаем, чайку попить.

 Дома всех встретила бабушка с доброй улыбкой и сразу принялась хлопотать:

 — Садитесь за стол, милые мои, сейчас я вас чаем напою с волшебными 

 лесными дарами. Вареньем да мармеладом вкусным вас сегодня рябинка 

 угощает.

 — А мне сегодня рябинка подарила свою красоту, — сказал художник, — и достал новую картину.

 — А меня сегодня рябинка успокоила своей щедростью, — вставил дедушка. — Ее урожай поможет птицам и зверям зиму пережить.

 — А меня сегодня рябинка развеселила, — сказала девочка и достала бусы, сделанные из рябиновых ягодок. Потом вдруг что-то вспомнила и встревоженно спросила:

 — Бабушка, но как же мы вареньем рябиновым будем угощаться? Ягодки у рябинки такие красивые, но когда я их попробовала, у меня от горечи язык заболел.

 — Внученька, вспомни, как я тебя от малокровия рябиновым вареньем спасала, когда ты к нам зимой приехала, худая да бледная. Разве не вкусное оно было?

 — Нет, бабушка, то варенье было очень вкусное, — ответила девочка, — но у рябинки, с которой я сегодня играла, ягодки горькие.

 — Это потому, что рябина еще с морозцем не повстречалась, — объяснил дедушка. — Рябинка дерево не только щедрое, но и мудрое. Как всякая мудрая хозяйка, бережет свои припасы до поры до времени. У всех других растений договор с солнышком. Оно их ягодки румянит, сладости в них прибавляет. Поэтому летом в лесу еды всем хватает. У рябины договор с морозцем. Как ударит морозец, тут лесная хозяюшка дары свои сладкими сделает. Угощайтесь, пожалуйста. Поэтому рябина и мороза не боится. Ей даже пятидесятиградусный мороз не страшен.

 — Я тоже хочу быть такой умной, щедрой и красивой, как рябинка, — сказала девочка.

 — Это ты славно придумала, — обрадовался дедушка. — Знаешь, внученька, мы с тобой рябинку возле дома посадим. Она неприхотливая, быстро приживется, лишь бы солнышка хватало. Будет у тебя защитница надежная и подружка верная.
А. Лопатина

Занятие 31

Для чего Солнцу равновесие

Всем известно, что могучее Солнце очень любит равновесие и всегда дает тепла ровно столько, чтобы сохранить жизнь всем живущим на Земле. Оно постоянно должно быть спокойным и заботиться, чтобы на Земле никто не умер от холода или, наоборот, от жары. Лишь время от времени, для разнообразия, Солнце немного нарушает свою уравновешенность и невозмутимую сдержанность и светит то чуточку сильнее, то чуточку слабее, чтобы порадовать все живое на Земле снежной зимой или теплым зеленым летом.

И вот однажды в космосе появилась незваная гостья, из-за которой Солнце на четыре дня потеряло свое равновесие. А произошло это все так.

Около Солнца пролетала красивая странница – хвостатая Комета. Эта Комета одиноко летала по космосу с незапамятных времен и, пролетая мимо звезд, любила с ними просто поболтать, рассказать разные космические новости и обсудить важные происшествия во вселенной.

Подлетев к Солнцу, Комета важно распушила свой хвост и, поприветствовав желтое светило, стала с ним разговаривать своими разноцветными чарующими лучами. Сначала Солнце общалось со странницей спокойно и уравновешенно, не забывая при этом хорошо светить всем своим планетам. Но Комета знала так много интересных историй, что вскоре Солнце отвлеклось от своей работы, забыло об обязательном согревании планет и половину своих лучей направило на общение с Кометой. Это случилось как раз в один теплый весенний день. Именно в этот самый день на Земле вдруг неожиданно ударили сильные морозы, подул неизвестно откуда ледяной пронизывающий ветер и пошел снег. Ведь Солнце наполовину погасло и стало светить так слабо, что на небе средь бела дня можно было даже разглядеть некоторые яркие звезды.

На другой день Комета стала рассказывать Солнцу веселые истории о жизни на других планетах. Солнце сначала улыбалось, а потом и вовсе захохотало. Рассмеявшись, оно опять забыло о планетах и так сильно засияло, что горячие лучи, моментально достигнув Земли, растопили весь снег и вызвали небывалую и невыносимую жару, от которой стали пересыхать многие реки и озера.

На третий день Комета вспомнила грустную историю об одной взорвавшейся планете, и Солнце, не выдержав, заплакало и совсем забыло о том, что ему надо постоянно и ровно светить. В этот день заплаканное Солнце почти совсем не светило своим планетам, морозы на Земле стали еще более лютыми, чем два дня назад, а вместо белого дня на Землю опустилась непроглядная темень.

На четвертый день Комета уже должна была лететь дальше, пряча хвост, она стала лучами прощаться с Солнцем. Но Солнце вдруг так сильно огорчилось, что находящиеся на нем черные пятна стали разрастаться и постепенно закрывать солнечный свет. Поняла тут Комета, что улетать от огорченного Солнца ей нельзя, потому что планеты без обычного и уравновешенного солнечного настроения замерзнут и быстро погибнут. И тогда она приняла решение не улетать, а стать новой планетой – подругой Солнца. Узнав же об этой новости, Солнце вновь повеселело, его темные пятна стали уменьшаться, а своей новой подружке Солнце освободило для кругового полета много места. С тех пор Солнце стало опять, как и раньше, ровно светить, а на Земле люди почти забыли о тех четырех страшных днях, когда Солнце было неспокойным и неуравновешенным.

Вопросы:

[?] – Благодаря чему на Земле нет невыносимой жары и страшного холода?

– Легко ли быть сдержанным, невозмутимым и уравновешенным человеком?

– Что бы вы выбрали: по очереди то веселиться, то огорчаться или благодаря уравновешенности иметь в себе тихую внутреннюю незаметную радость?

– Что же нужно для уравновешенности и спокойствия? (Нужно уметь контролировать свои мысли, чувства, желания).

М.А. Андрианов
Занятие 32

Викторина «В гостях у сказки»

А - сказочное существо, которое умело чеканить золотые монеты, ударом копыта (антилопа).
Б – летает в ступе (Баба Яга). 

В - имя змеи из книги «Гарри Потер и тайная комната» (Василиск). 

Г - он побывал в стране великанов и лилипутов (Гуливер). 

Д - этот персонаж занимался торговлей пиявками (Дуремар). 

Е - он использовал обогревательный прибор в качестве транспорта (Емеля). 

Ж - жених Дюймовочки (жук).

З - в сказках его произносят, чтобы случилось чудо (заклинание).                                                          

И - былинный богатырь из города Мурома (Илья). 

Й- прибаутка перед сказкой (присказка). 

К- ему удалось перехитрить двух людей и трех животных (Колобок). 

Л - фруктовый принц съедобной страны (Лимон). 

М - такой титул присвоил кот своему хозяину (Маркиз). 

Н - известный житель солнечного города (Незнайка). 

О - кусок камня, который не только добывал огонь, чтобы обогреть своего хозяина, но и помог ему жениться (огниво). 

П - влюбленный поклонник Мальвины (Пьеро). 

Р - мангуст спасатель (Рики-тики-Тави). 

С - растаявшая внучка (Снегурочка). 

Т - маленький песик, который путешествовал со своей хозяйкой в унесенном урагоном домике (Тотошка). 

У -  медвежонок, исполнивший песню про маму (Умка). 

Ф - о горе этой женщины поведал детям К.И.Чуковский (Федорино горе). 

Х - Джин из бутылки, совершивший много чудес для своего спасителя (Хоттабыч). 

Ц - именно там попробовал свои артистические способности поросенок Фунтик (цирк). 

Ч - мальчик-луковичка (Чиполлино). 

Ш - крыса. чуть не погубившая Буратино (Шушера). 

Щ - сказочный герой. победивший трехголового мышиного короля
(Щелкунчик). 

Э - сказочные существа, живущие в лесу (эльфы). 

Ю - должность Фукса на яхте "Беда" (юнга). 

Я - она спасла двоих детей от погони (яблоня)
