Я – гражданин 

Основные задачи: 
· выяснить значение слова «гражданин», соотнося его с понятиями: служение, патриотизм, подвиг, ответственность; 

· познакомить с примерами истинного, деятельного  гражданства;

· учить проводить аналогии;

· развивать устную и письменную  речь;

· развивать творческие способности.

            Оборудование: 
· проектор для  слайдовой презентации занятия;

· блокнот, ручка для журналистов
          Эпиграфы к уроку: 

· Для себя жить – тлеть, для семьи – гореть, а для народа – светить. (Русская пословица). 
·  Надо, чтоб Родина стала дороже нас самих. (Античный афоризм). 
· Историческое значение каждого русского человека измеряется его заслугами перед Родиной,  его человеческое достоинство – силою его патриотизма. (Н.Г. Чернышевский) Поэтом можешь ты не быть, гражданином быть обязан. (Н.А.Некрасов)
Ход урока

I. Организационный момент. 

1. Приветствие. 

- Здравствуйте, уважаемые юнкоры!

- Здравствуйте!.. 

       II. Основная часть
1.Гражданин

- Когда-то  наш замечательный соотечественник и поэт Н.А.Некрасов сказал: «Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан». А что значит сегодня «гражданином быть»? (Ответы детей.)

- Да конечно. Вы правы. И как всегда давайте обратимся к словарю:

I. Лицо, принадлежащее к постоянному населению данного государства, пользующееся его защитой и наделенное совокупностью прав и обязанностей. С. И. Ожегов, Н. Ю. Шведова. Толковый словарь русского языка

Значение слова Гражданин по Ефремовой:
Гражданин – 1. Лицо, принадлежащее к населению какого-л. Государства, пользующееся всеми правами, обеспеченными законами этого государства, и исполняющее все обязанности, установленные законами этого государства; подданный какого-л. Государства. 

2. Человек, служащий родине, народу, заботящийся об общественном благе. 

3. Взрослый человек, мужчина. 

4. Употр. Как официальное обращение к мужчине.

- Его старинное значение — «горожанин», закреплённое ещё в словаре Даля, изменилось у А.Н. Радищева: это «человек, исполненный сознания общественного долга, отдавший себя служению обществу, Государству». Именно так толковал его и А.С. Пушкин: «В отечестве моём,  Где верный ум, где гений мы найдём? Где гражданин с душою благородной, Возвышенной и пламенно свободной?» Через столетие Д.Н. Ушаков не побоялся сохранить возвышенный пафос этого слова в толковании его второго значения: Сознательный член общества, человек, подчиняющий свои личные интересы общественным, — дав помёту риторическое и процитировав Н.А. Некрасова: Поэтом можешь ты не быть, Но гражданином быть обязан.

- Какие  слова в определении  «гражданина» вы считаете главными? (Ответы: общественный долг, служение, благородная, свободна душа.)  
2. Служение 

-  Гражданин – это сын своего отечества. А отечество и Родина всегда ассоциировались с понятием Отца и Матери. Так отечество – от  слова «отец», ему же близко слово патриот – от «патри – отец». Таким образом, Родина человека – этот его семья, которая и жизнь ему дала и воспитала. 

- Как вы считаете,  а в чём состоит долг каждого гражданина России, наш долг? (Ответы детей.)

- Среди всего особо стоит отметить главный наш гражданский долг – Родину защищать, быть её сыном или дочерью, служить ей. 

- Высоко понятие служения? Скажите, пожалуйста, как вы понимаете его? (ответы детей.) 

- Служение предполагает повышенное чувство ответственности   и способность забывать о своём личном «успехе» перед лицом Дела.  

- Через служение Родине мы, как граждане и журналисты, должны выйти  на служение всему человечеству, на служение добру и на само сотворение его.  Именно сотворение добра – наполнение страны добрыми делами и будет служением Родине и человечеству. 
Обратимся к истории и современности. Кто был и является, по-вашему, истинным гражданином и сыном своего Отечества? (Ответы детей.)
3. Путь служения – путь подвига
Историческое значение каждого русского человека измеряется его заслугами перед Родиной,  его человеческое достоинство – силою его патриотизма. (Н.Г. Чернышевский)
- Подвиг – движение, стремление – доблестный поступок, дело, движение, поездка. (В.И.Даль)
- Если исходить из понятий о гражданине, служении и подвиге, становится понятнее разница в гражданстве по призванию, по духу и гражданство по паспорту. 

Работа с газетой «Добрята»
- На столе у вас лежат разные номера детской газеты «Добрята». Давайте откроем страничку «Герои и подвижники». Посмотрим, почитаем и ответим на вопрос: как становятся гражданами в высоком значении этого слова? (Дети читают и делятся своими впечатлениями и отвечают на вопрос). 

4. Практика 

- Давайте подведём некоторый итог по теме сегодняшнего урока. Изменился ли ваш взгляд на понятие «гражданин»? что особенно запомнилось от занятия? 

- Напишите, пожалуйста, небольшую заметку-размышление о том, что значит быть гражданином в своём Отечестве? 

- И завершая, хочется сказать: Гражданственный человек – идейный человек, он живёт идеей процветания своей Родины, это человек, прежде всего, духовный, понимающий смысл жизни в подвиге, своё земное назначение, это человек чести и дел. 

Завершение
Ребята читают свои заметки.

- Спасибо за урок. 
Использованная Литература: 

1. «Толковый словарь»  Даля;

2. «Подвиг» Г.С.Горчаков
